

Posudek diplomové práce

Diplomant: Jan Nechvátal

Název práce: Vývoj samosprávy v letech 1848 – 1918 v českých zemích se zaměřením na vývoj samosprávy města Jihlavy

Konzultant: JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová

Oponent: Prof. JUDr. PhDr. Karolína Adamová, DSc.

Diplomant Jan Nechvátal se ve své diplomové práci zaměřil i na regionální téma, které není tak častým jevem a je spojeno s vývojem městské správy v konkrétním městě, v tomto případě s městem Jihlava.

Autor se zhostil svého úkolu velmi dobře, prokázal znalosti nejen z oboru právních dějin, ale dokázal pracovat s příslušnou literaturou i prameny, jen je na škodu, že více nepracoval i s archívními materiály, které díky tomu, že jak sám autor uvádí v úvodu své práce, vzhledem k tomu, že v Jihlavě žije a pracuje, by nebylo obtížné získat.

Diplomová práce je rozdělena kromě úvodu a závěru do dvou zásadních kapitol.

První kapitola, označená číslem 2., část obecná, obsahuje velice rozsáhlou stať, ve které diplomant popisuje význam samosprávy, a to z pohledu jak právního, tak i politického. Výborně charakterizuje organizaci samosprávy v období habsburské monarchie 1848-1918. Velice detailně autor provádí analýzu rakouských ústav, které byly v 19. století vydány a jeho výzkum je směřován na části, které se týkaly organizace veřejné správy. Závěr této kapitoly autor zaměřil na vznik ČSR a převzetí rakouského a uherského systému veřejné správy.

Kapitola druhá, označená č. 3, zvláštní část, je věnována historickému vývoji města Jihlavy a její samosprávě. V tomto případě by konzultantka více ocenila práci s archivními materiály, což od diplomanta bylo očekáváno.

V závěru autor provádí shrnutí a vyhodnocení celé své práce. Práce obsahuje anglické resumé.

Ve své práci sice diplomant dokázal, že umí dobře pracovat jak s literaturou tak i s prameny, o čemž svědčí poznámkový aparát, ale bohužel je na škodu, že práce obsahuje podle systému Thesis (systém na odhalování plagiátorství) shodu 17% s jinými kvalifikačními pracemi. Autoři všech těchto prací čerpají většinou ze stejného zdroje, v tomto případě převážně z publikací doc. Schelleho a tudíž se nevyhnou tomu, že některé části mají autoři shodné.


Práce je psaná přehlednou formou, diplomant dodržel všechny normou předepsané náležitosti pro psaní diplomových prací.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci Jana Nechvátala k obhajobě a navrhuji známku velmi dobře.

Náměty na obhajobu:

1. Orgány obecní samosprávy, činnost, význam (1848-1918)
2. Reforma volebního práva 1907

V Plzni dne 16.4. 2012


JUDr. et. Mgr. Vendulka Valentová